

交警部门启动高速公路交通安全整治“百日行动”

严查5类车辆10种行为

随州日报讯(通讯员解超、李月仙)随着疫情防控形势持续向好,交通运输、生产生活加快恢复,以及高速公路免费通行,高速公路交通流量持续攀升。针对高速公路交通安全风险骤增的问题,市交警部门根据全省部署开展高速公路交通安全整治“百日行动”,严查严治5类车辆10种突出违法行为。

道、违法停车、违法倒车、货车不按规定车道行驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行、危化品运输车不按规定时间线路行驶、行人违法上高速等易扰乱秩序和易肇事肇祸的十类突出违法行为。

据统计,自行动开展以来,截至目前共查获各类交通违法行为5起,其中违法停车2起,货车不按规定车道行驶2起,行人违法上高速1起。

整治期间,交警部门将在易拥堵路段、违法多发路段、事故多发路段专门安排警力值守。强化22时至次日6时夜间勤

务安排,加大路面巡逻频次和密度,补齐夜间管控短板。并充分依托科技手段,坚持网上网下结合、视频巡查与路面巡逻结合,及时发现、精准查纠高速公路突出交通违法行为,全力消除安全隐患、化解安全风险、防范交通事故。

同时,针对高速公路收费站执行免费通行政策,疏于入口监管的问题,将督促有关部门增派值守力量严把入口关,严防超限超载货车等存在明显违法和安全隐患的车辆驶入高速公路。针对行人违法上高速的问题,加强隐患排查治理,督促及

时更新完善隔离设施,强化重点路段巡逻检查,切实加大违法查处和警示教育力度。

在此提醒广大驾驶人,自驾上高速,不要超速、疲劳驾驶,不争道抢行、不占用应急车道。一旦发生交通事故,自觉做到“车靠边、人撤离、即报警”,严防二次事故。货车驾驶人长途驾车时更要合理安排休息时间,严禁疲劳驾驶,不要随意变道、强行超车、紧急刹车。如果在高速公路上发现行人,请及时拨打报警电话,高速公路沿线居民,请勿随意出入高速公路。

随州市公安局“平安荆楚行动”成效明显

随州日报讯(通讯员刘智明、吴阳)“平安荆楚行动”开展以来,随州市公安局举全警之力开展“平安荆楚行动”,全力维护社会治安大局平稳,取得了明显成效。截至目前,抓获网上逃犯3名,侦破刑事、治安案件43起,打击处理违法犯罪嫌疑人54人。

随州市公安局针对全市有序推进复工复产,“灾后综合症”引发的各类矛盾隐患逐步凸现的实际,进一步增强忧患意识,把“平安荆楚行动”作为当前中心工作和“一把手”工程,认真组织部署,全面抓好落实,努力实现“六个严防、三个确保”工作目标。

该局围绕全国“两会”、“五一”等重要节点,紧盯疫后各类涉稳突出风险隐患,全力做好矛盾纠纷排查化解、重点人员和群体源头稳控、社会面巡逻防控、公共安全管控等工作,统筹做好疫情防控和维稳工作两手抓、两不误。建立完善工作机制,加大对各县市区公安(分)局、局直部门的督导考核力度,每日一提醒,每周一总结,每旬一通报,助推“平安荆楚行动”取得实效。

随县开展全民国家安全教育日集中宣传教育活动

随州日报讯(通讯员师亲)4月15日是第5个全民国家安全教育日,由随县县委国安办、网信办、县公安局、县卫健局等多部门联合举办的国家安全主题展览在炎帝大剧院展出。

本次展览以“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题,以图文并茂的形式介绍了总体国家安全观的科学内涵、维护国家安全的重点任务和国家安全法律法规。参观人员在解说员的带领下,依次观看图片、阅读文字,翻看现场宣传手册和宣传书籍,相互交流参观感受。通过活动,进一步提高国家安全观念,加强自我保护、自我审视、自我约束、自我提升的安全意识,进一步树立“国家安全,人人有责”的思想观念,营造全民维护国家安全的浓厚氛围。

随县公安局将以此次国家安全活动为契机,突出公安机关安全管理特点,结合主题宣讲、研讨讲座、媒体宣传等形式,依托门户网站、微信群、窗口LED屏建立宣传教育阵地,陆续开展国家安全进机关、进社区、进校园、进农村、进企业等系列宣传活动,形成全方位覆盖、全社会融入的宣传效果,着力培育全民国家安全意识,动员全社会共同参与到维护国家安全各项工作中来,夯实反恐、社会治安综合治理等工作的群众基础,为随县和谐稳定发展营造良好的社会治安环境。

老兵遗失补助金 民警全力帮找回

随州日报讯(通讯员刘昌)4月7日18时许,随县公安局小林派出所接到一群众报警求助:其爷爷遗失一万元的补助金,老人很着急,希望公安机关能够帮忙找回。

经了解,失主周某,85岁,曾参加“抗美援朝”志愿军。4月7日下午他到小林镇民政办领取了一万元的老兵补助金,回八角楼村途中不慎将装有一万元现金和相关证件的黑色布包遗失。

接到报警后,小林派出所迅速出警,根据报警人提供的大概遗失位置,进行实地沿路走访调查。询问多人没有获得有效信息,但民警毫不放弃,继续扩大搜寻范围,终于获得一条重要线索,据一位目击证人称:下午看到一辆棕色的五菱宏光面包车在路边停下捡了个东西,车牌照没着全只知道是京Q开头的。

京Q牌照的车辆在八角楼村一带并不多见,这条线索极大得缩小了搜寻范围,民警随即前往八角楼村准备调取村口的视频监控。行驶途中,对向车道驶来的一辆棕色的面包车引起民警注意,但天色已暗,对方车辆开着车灯,无法看清车牌。民警随即降低车速,待对方包驶近后,才看清其车牌号为:京Q5***3。

“京Q牌照,棕色面包车,五菱宏光。就是他!”民警迅速掉头追上此车,鸣笛示意其靠边停车,经对车主进行盘问,车主刘某承认下午在路上捡到了一个黑包,现在就放在车里,民警遂将刘某带至小林派出所。经对黑包里的证件进行核验,正是老人遗失的黑包。遗失的万元现金失而复得,老人对小林派出所不辞帮助找回补助金的行为表示由衷的感谢,为公安民警为群众排忧解难的服务精神竖起了大拇指!

疯狂作案十余起

「门店大盗」终落网

随州日报讯(通讯员朱胜利)疫情防控期间,广水城区门店都关门歇业,“门面大盗”李某某瞅准时机,昼伏夜出,疯狂撬盗沿街门店,本以为是神不知鬼不觉的,没想到4月10日再次作案时,被巡逻民警抓了现行。

2019年下半年至2020年4月,应山城区连续发生多起门店盗窃案,被盗服装、化妆品、烟酒饮料、食品及现金等,案值数万元,引起经营业主的恐慌。

案发后,根据犯罪分子作案特点,应山分局组织民警调取监控资料,分析推测多起门店撬盗案系同一人所为,便向市局巡逻大队通报案情。连日来,巡逻大队组织警力,对案件多发区域蹲点守候。

4月10日凌晨4时许,巡逻民警在应山莲花池路巡逻蹲守时,发现一门店卷闸门被撬,只见一男子手持菜刀正在店内撬窃,赶紧对门店实施围堵。男子见撬窃行为暴露,逃出门店,钻进隔壁店铺内躲藏,被民警合力抓获,现场收缴作案工具一把及偷窃财物等。当晚,民警将盗窃男子移交到应山分局办理。

经查,盗窃男子李某某,48岁,系本市城郊人,曾因盗窃被判过刑。经过审讯,李某某如实交待在应山城区撬盗门店的大量犯罪事实。据李某某初步交待,自2019年下半年至2020年4月,其选择无人值守的临街门店,撬盗作案10余起。疫情期间,得知城区大部分门店关门歇业,不知悔改的李某某戴着口罩,携带工具,继续四处“踩点”,再次疯狂作案时,不想被巡逻民警抓了一个现行。目前,李某某已被刑事拘留,案件仍在办理中。

以案释法

yianshifa

随州交警抗疫坚守获赞誉

随州日报讯(通讯员陈绪平、李月仙)一面锦旗一份感谢。抗疫期间,为全力保障群众健康安全,全市公安交警逆行而上,持续战斗在抗疫一线,他们的坚守与付出广大市民看在眼里,暖在心里。

近日,随县安居镇人民政府将一面绣有“抗击疫情勇当先 警民联动保平安”的锦旗送到市交警支队三大队二中队民警手中,感谢他们在疫情期间对辖区疫情防控给予的帮助和作出的努力。

据了解,疫情发生后,该中队根据统一安排部署积极行动起来,奔赴随县安居方向进出城必经路口开展防控工作,每天吃住住在卡点,24小时对进出城车辆、人员进行检查并登记;对可疑病人及

时上报并拨打120及时送医;对急需帮助的群众施以援手,热心救助;对现场不理解的政策向群众进行解答,做好宣传教育,全力防止疫情扩散。1月31日12时,一辆悬挂鄂A牌照的小轿车行驶到安居执勤卡点,车上下来一名男子说车上有1岁半的小孩发高烧,要送往医院看病,执勤人员用最短的时间将孩子送至医院,为孩子治疗赢得了宝贵时间。2月16日12时10分,一男子向安居路口执勤点求助,称其妻子就医出院后回不了家,执勤人员查验其住院证明后,再为他们测量体温,用警车将他们送回家。

就这样他们一干就是60多天。据统计,疫情防控期间,他们共检查过往车辆1万余台次,检查人员近3万余人次。

他们以实际行动践行初心,全心全意当好“守门人”,全力打赢疫情防控这场硬仗。执勤点发生的一件件感人故事、一幕幕动人场景,让安居镇的人民群众倍感温暖,充满感激。

警队动态

jingduidongtai

警察故事

jingchagushi

暖胃又暖心

——曾都区公安分局战“疫”炊事班的故事

为近百名执勤人员打包配餐,确保一线人员能够吃到放心菜、暖心饭。每天早上,她第一个来到食堂;每天晚上,她最后一个离开食堂,走之前都要把食堂里里外外清洁消毒,检查每一个角落、开关电源,保证食堂绝对安全。

厨艺精湛的红、白案师傅

皮志山和张德忠是两位拥有中级厨师证的大师傅,他俩和小师傅龚睿,共同为分局机关食堂贡献着一餐餐的美味佳肴。

80后的皮志山已是有着23年厨龄的老师傅了。疫情期间,由于吃饭的人多,一百多人量的食材他要分几次大锅炒,每餐三荤两素五个菜忙活下来,一干就是几个小时,他总是累得汗如雨下。

张德忠是分局机关食堂的白案师傅,但在疫情期间,他红案、白案、配菜师、服务员一肩挑,还为大家连续熬制了十多天的中药汤,样样活儿兼具。到了吃饭的点儿,他又准时化身食堂的“门神”,为每个进去的人消毒,给就餐人员创造最安心的就餐环境。

任劳任怨的“姐妹花”

陈冬芹和陈德秀是分局机关食堂的服务员,姐妹俩都住在南郊,疫情期间来分局上班成了难事,二人克服种种困难,绕道赶来,最后干脆住在

了食堂。陈德秀的女儿是曾都医院的一名护士,女儿在前线战斗,同时挂念着母亲的安危,劝她不要去上班了,安心在家待着,她却道:“姑娘,你在一战线不回家,妈怎么能安心待在家里呢,虽然我不能到一线去,但同样可以在后方为一线的战士们出力呀!”

以所为家的“夫妻档”

赵月亮和徐小莉夫妇是东城派出所食堂炊事员。疫情期间,夫妻二人舍小家顾大家,主动将还在读小学的孩子送回老家交给老人照顾,吃住住在所里,24小时保证膳食供应,确保民、辅警无论什么时候回所,都能吃上热饭菜。

北郊派出所食堂炊事员刘后兵、杨林也是一对夫妻。疫情期间,北郊派出所全体民警都吃住在所里。夫妻二人既当采购员又当大厨,一天到晚围着灶台转,杨林长时间弯腰择菜洗餐具,造成肩椎受损无法正常低头,却忍痛坚持工作,为全所人员免除后顾之忧。

默默坚守的“大师傅”

万店派出所炊事员刘贤付,曾在部队担任司务长,转业后在派出所干了炊事员工作。他利用闲暇之余在派出所空地开辟了一块菜园,在院子的水池里投放了鱼苗,结果疫情防控期间发挥

了大作用。菜园里有自种的新鲜蔬菜,水池里有鲜活的鱼,加上自己腌制的各种腊货,让所里的民辅警们不但吃得饱,还吃得好,吃得放心。

洛阳派出所炊事员刘永华的厨艺在洛阳镇远近闻名,洛阳派出所的民、辅警因为他,常年饱享口福,疫情期间,他想方设法给大家搭配食材变换做法,改善口味,他说,只有吃好了,才更有免疫抵抗力。

火线上阵的“小帮厨”

南郊派出所食堂的炊事员疫情期间因被隔离在老家无法返所,全所民、辅警吃饭问题成了大难题。关键时刻,该所辅警张赛火线上阵,当起了所里的“小帮厨”。上班期间,他跟同事们一起值班巡逻,下班后他就直奔食堂,择菜、洗菜、切菜,收拾厨房卫生,干得不亦乐乎。有次夜间巡逻到凌晨4点,张赛只睡了两个小时后,就像往常一样起床为大家准备早餐了。他说:“疫情当下,大家都是一样的辛苦,我只想尽我的微薄之力做些力所能及的事。”

病毒无情,人间有爱!曾都公安分局全体民、辅警,正是在这些可敬可爱的“炊事兵”们的全力保障下,才能无惧寒冬,“疫”战到底,用实际行动展示了特殊时期人民公安为人民的忠诚使命和责任担当。